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AKARATUKNAK ÉRVÉNYT SZEREZTEK 
A VÁLASZTÓK!

A Szabadság telepi 45-ös vá­
rosi választókerület választópol­
gárai október 29-cn tartották 
jelölőgyűlésüket. Miután keve­
sen voltak, az elnök a jelenlé­
vők javaslatára a 43-as és 45'ös 
szavazókörzet jelölő' gyűlésének 
résztvevőit „összevonta“ és úgy 
tárgyaltatta meg a jelölés ügyét.

A 45-ÖS választókerületben 
az elnök egy fiatal családanyát 
javasol jelöltnek. Többen felszó­
laltak és kihangsúlyozták, hogy 
a javasoltat becsületes, dolgos 
munkásasszonynak ismerik, 
azonban elfoglaltságánál, üzem­
ben végzett munkájánál fogva 
nem lesz ideje a lakosság érde­
keinek képviseletére. Az elnök
— helytelenül — az összevont 
gyűlés elé terjesztette javasla­
tát és miután a 43-as körzet vá­
lasztói többen voltak, mint az 
érdekelt 45-ös körzet választói,
— a javaslatot szótöbbséggel el 
is fogadták.

A 45-ös körzet választópolgá­
rai azonban nem nyugodtak a 
döntésbe. Mozgalmat indítottak, 
és felkeresték a városi tanács­
nál működd választási elnöksé­
get és követelték, hogy egy új 
jelölögyülésen döntsenek a 45-ös 
választókerület jelöltjei ügyében. 
\ választási elnökség indokolt­
nak látván a kívánságot, no­
vember 2-án újabb jelölőgyűlést 
hívott össze a Szabadság telepi 
iskolába. A gyűlésen igen sokan 
megjelentek. Az elnök ismertet­
te a legutóbbi jelölögyűlés ered­
ményét. Elismerte, hogy azon 
megsértették a jelölés szabályait 
és a választókerület választói­
nak érdekeit, ezért ismét vitára 
bocsátotta a jelöltek ügyét.

A VITÁBAN egymás után szó­
laltak fel a választópolgárok: 
munkások, háziasszonyok, mun­
kásnők, családanyák és fiatalok. 
Kihangsúlyozták, hogy tisztelik, 
becsülik a javaslatba hozott je­
lölteket, azonban' miután az 
egyiket állandó elfoglaltsága 
miatt, a másikat pedig — 
vei nem lakik a választókerület­
ben, — nem tartják alkalmas­
nak érdekeik képviseletére. így 
más jelölteket javasolnak.

A felszólalók közül többen 
névszerinti indítványt tettek. Az 
egyik családanya Síelsz Pál 
nedogógust javasolta, mert — 
mint mondotta — 18 esztendeje 
tanítja, neveli gyermekeiket, de 
neveli a hozzája forduló szülő­
ket is. Egy másik felszólaló G é- 
ezi Ferenc személyére tett

javaslatot. Több mint 25 eszten­
deje ismerjük őt, a legnehezebb 
időben, a bombázások alkalmá­
val segített rajtunk, a felszaba­
dulás után is mindenkor saját 
ügyének tekintette a telep lakói­
nak ügyét.“

NEMES JÁNOSNÉ munkás­
asszony egyszerűen és világosan 
foglalta össze a választók aka­
ratát: „Értsék meg, akiket illet, 
hogy a választópolgárokra nem 
szabad ráerőszakolni olyan je­
lölteket, akiket mi nem isme­
rünk, ezért nem is bízunk ben­
nük, ha még oly becsületesek, 
még oly jószándékúak is. Akik 
így cselekszenek, azok súlyosan 
megsértik a demokráciát.“

A mindvégig felelősségtudat­
tal áthatott légkörben lefolyt ta­
nácskozásban tizenkilencen szó­
laltak fel, és végül is egy sza­
vazat ellenében elfogadták a ja­
vaslatba hozott Sleisz Pál és 
Géczi Ferenc jelöltségét.

Külön fejezetet érdemel az 
egyébként jó szándékú elnök 
néhány kifejezése, fiikor a fel­
szólalók által javasolt különbö­
ző nevek előterjesztésére került 
sor, az elnöklő elvtárs cgy-egy 
név után véleményt nyilvánított 
a következőképpen: „Nem ja­
vaslom őt, mert nem végez párt- 
munkát." „Nem javasolhatom, 
mert kizárt párttag“ — és így 
tovább.

Az elnöklő elvtárs nagy buz­
galmában figyelmen kívül hagy­
ta, hogy a Hazafias Népfront 
nemcsak az eddig végzett párt­
munka. vagy a párttagság alap­
ján jelöli a tanács leendő tag­
jait, hanem minden eddiginél 
mélyebbről merít, minden eddi­
ginél szélesebb alapra helyezi a 
mindnyájunk érdekében folyta­
tott tanácsi tevékenységet, Hi­
szen éppen az a cél, hogy azok, 
akik eddig nem végeztek párt- 
munkát, nem tevékenykedtek 
társadalmi munkában, azokat is 
bevonjuk a tanácsokon keresz­
tül, mint leghatalmasabb tö­
megszervezeten keresztül az új 
társadalmunk felépítéséért foly­
tatott nagy küzdelembe.

A SZABADSÁG TELEP 45-ös 
választókerületében történtek 
azt bizonyítják, hogy Debrecen 
lakóiban él a demokrácia iránti 
szeretet és érvényt szereznek a 
választók akaratának ott is, 
ahol ennek bármi formában is 
gátat emelnek.

MÉNES JÁNOS

Hajdú-Biharban a kenyérgabona vetés 
95 százalékát már elvégezték

Íz állami tartalékföldek hasznosítása
A Mezőgazdasági Értesíti) köz­

li a földművelésügyi miniszter 
utasítását az állami tartaléktői­
nek hasznosításáról. Eszerint a 
tartalékföldekre a már korábban 
kiadott Vendeletek az alábbi ki­
egészítésekkel érvényesek:

Az 1954/55. gazdasági évben a 
tartalékföldek hasznosításánál a 
termelőszövetkezeteket előnyben 
kell részesíteni és kérésükre a 
még nem hasznosított állami tai- 
talékloldeket használatukba kell 
adni. Ha erre igényt nem tarta­
nak; a földet állami, vagy célgaz­
daságoknak kell juttatni.

A kiadott külön rendelkezések­

nek megfelelően állami tartalék­
földekből kell kiadni a gépállo­
mási dolgozóknak a háztáji és a 
pedagógusoknak a konyhakerti 
földeket. Azoknak a dolgozo pa­
rasztoknak földje, akik valame­
lyik termelőszövetkezetbe belep­
tek és a cserét a belépésükkor a
termelőszövetkezettel együtt ké­
rik, még nem hasznosított allami 
tartalékföldekkel lehet kicserélni. 
Azok a dolgozó parasztok, akik a
termelőszövetkezetből kiléptek és
bevitt földjük helyett gyenge mi­
nőségű földet kaptak vissza, a ki­
adott föld helyett állami tartalék­
tőidét kérhetnek,

A kedvező időjárábans meggyorsult a búza 
vetése a megye egész területén. 1 ermelőszövet- 
kezeteimk elölj árnak a példamutatásban és loz 
termelőszövetkezet már teljesítette gabonavetés! 
tervét. Ellenben a sáráindí Dózsánál elmaradtak, 
mintegy 60 holdon a gabona még nem került 
a földbe. A sárándi Dózsa elmaradásának a hosz- 
szúpályi gépállomás az oka. A traktorosok nem 
teljesítik napi tervüket, a gépek inkább áldmax, 
mint dolgoznak, és így bizony marad a szán.as, 
marad a vetés.

A megye a szerda déli jelentés szerint 95 szá­
zalékra teljesítette kenyérgabona vetési tervc-t. 
Jelentettük, hogy a járások közül elsőnek a pol­
gári járás, szerdán másodiknak a nagylétai ja 
rás fejezte be tervét. Hajdú-Bihar, ha nagyobb 
eső nem jön közbe, tót-három napon belül tel­
jesen befejezi az őszi vetést,

A gépállomásokra vár az a feladat, hogy 
ezekben a napokban még fokozottabban teljesít­
sék kötelességüket. Minden erőgépet teljes ka­
pacitással használjanak ki, hogy az őszi felada­
tokat időre elvégezzék. Napról napra több trak­
tor szabadul fel a vetőszántás és a vetes mun­

kája alól, és ez azt jeleníti, hogy jó munkaszer­
vezéssel, helyes irányítással azonnal a mélyszán­
tás végzésére lehet irányítani a traktorokat. A 
mezőgazdászok legfontosabb feladata, hogy a 
jövő évi jó termés érdekében fokozott éberség­
gel vigyázzanak, milyen munka folyik a határ- 
ben. Nem közömbös, hogy milyen minőségű 
munkát acnalk a talajnak. Sehol ne vegyék at 
a rosszul, hanyagul munkált földet cs ahol a 
szántás nem megfelelő, ott a terület újraszán!á- 
sát rendeljék el. Abban az esetben, ha sikerül 
a vetés befejeztével fokozatosan munikanap o k 
elvesztegesse nélkül átállítani a gépeket a mély­
szántásra, hatalmas előnyre teszünk szert, és 
még a nagy esőzések és fagyok beállta, előtt 
elvégezzük ezen a téren a munka dandárját. Az 
a feladat, hogy minden gépállomás és tsz agro- 
nómus a határban tartózkodjon, szeme ott le­
gyen a barázdán, s magyarázza meg mind a 
traktorosnak, mind a tsz tagnak, ha annak szük­
sége felmerül, hogy csak a jó munka nyomán 
emelkedik a terméshozam, lesz nagyobb jöve­
delme a dolgozónak.

Bz építőiparban elsőnek a Tatamié Vállalat ssallakozoit 
az Orvosi Müszergyár versenyfelhívásához

Az építőipari vállalatok kö­
zül elsőnek a Hajdú-Bihar me­
gyei Tatarozó és Építő Vállalat 
dolgozói csatlakoztak az Orvosi 
Műszergyár verseny í elhívás áJ 
hoz. Az üzem dolgozói többek 
között vállalták, hogy az első 
negyedévről fennálló adósságu­
kat letörlesztik, december 15-ig

befejezik IV. negyedévi tervü­
ket. Gondol fordítanak a minő­
ség megjavítására is. Önkölt­
ségi tervüket az elmúlt negyed­
évhez viszonyítva 1.5 százalék­
kal csökkentik.

Ugyancsak csatlakoztak az 
Orvosi Műszergyár kezdemé­
nyezéséhez a debreceni Állami

Áruház dolgozói is. Vállalják, 
hogy évi tervüket december 
21-ig befejezik nyereségtervü­
ket december 31-ig 3 százalék­
kal túlteljesítik. A csatlakozás 
keretében az Állami Áruház 
dolgozói kirakatversenyre szó­
lítják Debrecen összes kereske­
delmi vállalatát.

KILENCSZÁZ PÁR GYERMEKCIPŐ
megtakarított anyagból

A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
hosszú hónapok után először si- 
kérésén teljesítették október ha- 
vi tervüket. Az üzem dolgozol 
most a versenyt kiszélesítve és 
csatlakozva az Orvosi Műszer- 
gyár kezdeményezéséhez, újabb 
értékes fogadalmakat lettet,. 
Vállalták, hogy negyedik ne­

gyedévi tervüket decembei 
21-ig teljesítik és fennálló adós­
ságukat az év végéig maradék­
talanul letörlesztik.

Különösen értékes rész alan- 
csics Cipőgyár szocialista foga­
dalmában, hogy a rendelkezés­
re álló bőranyagok jobb kihasz­
nálásával december 31-ig ki-

___—— a»r jtubih»»,"“" 1 •

lencszáz pár gyermekcipőhöz 
való felsőbőrt és ötszáz pár talp­
anyagot takarítanak meg. A jö­
vő cv jó előkészítésére egy új 
technológiai eljárást kísérletez­
nek, amelynek bevezetésével 
jelentősen, javul majd a Tán­
csics Cipőgyár termékeinek mi­
nősége az 1955-ös esztendőben;

Vasárnap hirdetik ki

az „Ismered-e városodat, megyédet?“ pályázat eredményeit
megyédet?“ VjtvInypÄat 100 kérdésére a legtöbb helyes választ adó pályázok ekkor nyerik el

ÍUtahTmtözöljük a rejtvénypályázat harmadik kérdéscsoportjára a válaszokat:
kok tűzoltó szerszáma volt, egy 18. A debreceni grammatika

1795-ben jelent meg.1, 1849. augusztus 2^án volt a 
’ebreceni csata.

2. Hatvan telekből állt. Hatvan 
Leié vezetett és hatvanad-adot 
szedtek a végén — innen kapta 
nevét a Hatvan utca.

3 Tűzrendészet! okokbol tilos 
volt a dohányzás Debrecenben a 
XVII. században.

4. 1868-ban egy országos dalos­
ünnepen vezényelte Debrecenben 
Erkel a Himnuszt.

b. Kossuth nevezte Debrecent 
a szabadság őrvárosának“.

6, 7—8000 lakosa volt Debic- 
cennek a XVI. század végén.

7. A „várad! Reges,trunV emlí­
ti először Debrecent 1235-ben.

8 Még a nmlt század végen is 
élt'sakál a Hortobágyon Az 
utolsó sakált 1941-ben lőttek De­
recskén. , .

9. Szoboszlót ad lit Bocatai a io-
vas hajdúknak. . .

10. A gerundium kollégiumi dia-

nagy bot.
11. A „lapicka“ es az „orradzo 

a borjaknál a szopás meggátlésá- 
ra szolgál.

12. 1907-ben a vihar megron­
gálta a régi, hagymaalakú sisa­
kot, át kellett építeni a mai bás­
tya-torony formájára.

13. 1911. óta van villamos Deb­
recenben.

14. Csokonai verse: Szerelem­
dal a csikóbőrös kulacshoz.

15 A XIX. század elején a mai 
Kossuth és Vörös Hadsereg útja 
sarkán állt ..Varga-szinben“ vom 
lak a szinte,kiadások.

16. 1866—187 l-tg volt tagja a 
debreceni színháznak Blaha Luj-
Za'yi a színház homlokrészén 
baloldalt Vörösmarty, Petőfi és 
K a tin ez v jobboldalt Csokonai, — —
Kölcsey és Kisfaludy szobrai áll- | ceni Vasutas Sport. Club.
nak,

19. 1857. április 15-én este esett 
le Kaba közelében egy meteorkő.

20. Az öhön száraz, lebbencs- 
tésztából készült étel.

21. Közép-Európa együk leg­
korszerűbb sertés,hizlaldája épült 
Polgáron.

22. A Keleti Főcsatorna útvo­
nala: Tiszátok (Rázompuszta) — 
Tisza vasvári — Hajdúnánás — 
Hajdúböszörmény (Pród) — Bal­
mazújváros — Hajdúszoboszló —- 
Bakonszeg — Berettyóújfalu.

23. 1930-ban nyerte meg a 
Bocskai FC a Magyar Kupát,

24. Harangi Imre, az 1936-i ber­
lini olimpián ökölvívásban lett 
olimpiai bajnok. Hajdúsámsonban 
született.

25. 1902-ben alakult a Debre-
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Ä minisztertanács határozata 
a tanácsok gazdasági megerősítéséről
A minisztertanács legutóbbi 

ülésén megállapította, hogy a ta­
nácsok — a működésük négy éve 
alatt elért eredmények ellenére 
— gazdasági gúzsbakötöttségük 
miatt — nem mindig tudtak meg­
felelni feladataiknak. A túlzott 
központosítás akadályozta a he­
lyi kezdeményezések kibontako­
zását, a helyi szükségletek foko­
zatos kielégítését. A felszabadu­
lás utáni években meginduló 
élénk községpolitikai munka a 
tanácsok megalakulása utón csak­
nem teljesen megszűnt, jórészt 
azért, mert a tanácsok nem ren­
delkeztek a szocialista községpo- 
Utika kialakításához és Végre­
hajtásához szükséges eszközökkel 
és jogokkal. (Vállalatok, intézmé­
nyek, bevételi források stb.)

A minisztertanács megállapí­
totta: a tanácsok csak abban az 
esetben válnak területük igazi 
gazdáivá, ha a gazdasági gúzsba- 
kötöttségüket megszüntetve, to­
vábbfejlesztik önállóságúkat a 
tervezés, a pénzgazdálkodás, a 
beruházás, az anyaggazdálkodás, 
a központi feladatok helyi felté­
teleinek megteremtése, és a la­
kosság gazdasági és kulturális 
igényeinek kielégítése terén. 
Ezért

a minisztertanács a Magyar 
Dolgozók Pártja III. kon. 
gresszusa határozatainak meg­
valósítása érdekében határoza­
tot hozott a tanácsok gazda­
sági önállóságának növelésére.
A határozat kimondja, hogy a 

tanácsok gazdasági önállóságá­
nak kialakítása és megszilárdítá­
sa érdekében biztosítani kell, 
hogy a tanácsok — az új tanács- 
törvényben előírt feladataik meg­
valósításához — mind nagyobb 
mértékben rendelkezzenek saját 
eszközökkel. Ezáltal is lehetővé 
kell tenni, hogy a tanácsok foko­
zottabban kielégíthessék a lakos­
ság gazdasági, kulturális, -kom­
munális és szociális igényeit.

E célok megvalósítása érdekéd 
ben lényegesen növelni kell a 
tanácsok irányítása alá tartozó 
vállalatok kulturális és szociális 
intézmények körét, továbbá a ta­
nácsok hatáskörét, önállóságát 6.- 
anyagi érdekeltségét a helyi gaz­
daság irányításában.

A határozat értelmében a taná­
csok irányítása alá kell rendelni 
mindazokat az ipari, építési, köz­
lekedési, kereskedelmi, népműve­
lési és egyéb vállalatokat, illetve 
intézményeket és piacokat, ame­
lyek a helyű lakosság fogyasztási, 
vagy szolgáltatási szükségleteinek

kielégítését biztosítják, helyi 
anyagokat, vagy a nagyiparban 
gazdaságosan fel nem használ­
ható melléktermékeket és hulla­
dékokat dolgoznak fel.

A helyi szükségletek kielégíté­
sét biztosító üzemek, vállalatok, 
intézmények st-b. irányítását a 
tanácsok 'a helyi adottságok foly­
tán gazdaságosabban tudják biz­
tosítani.

Ennek valóraváltása érdekében
a minisztertanács elrendelte 
mintegy 7600 bo'.t, üzemegy­
ség és intézmény — köztük 
az összes budapesti és megyei 
gyógyszertárak, 641 malom, 
3767 filmszínház, 60 járási, 15 
városi és mintegy 6800 közsé­
gi jellegű könyvtár, 08 bolt, 15 
színház. 50 múzeum, négy 
gyermekkórház, 15 szülésznő 
és ápolónőképző iskola és még 
sok jelentős helyi ipari és köz­
lekedési vállalat átadását a ta­

nácsokhoz.
A határozat intézkedik a taná­

csok vezetése alatt álló vállala­
tok jelenlegi túlzott központosí­
tásának megszüntetéséről is. A 
tanácsi vállalatokat, intézménye­
ket általában városi, községi, 
esetleg járási, városi kerületi ta­
nács irányítása alá kell helyezni. 

A megyei tanács közvetlen irá­
nyítása alati a vállalatok csak 
kivételes esetben maradhatnak-

A megyei tanácsok végrehajtó bi­
zottságai kötelesek visszaadni a 
megyei jogú városoknak mind­
azokat a vállalatokat és intézmé­
nyeket, amelyek az 1950. évi ta­
nácstörvény hatályba lépése előtt 
ezeknek a városoknak tulajdoná­
ban voltak, vagy irányításuk 
alatt állottak.

A tanácsok irányítása alatt 
álló vállalatok és intézmények 
köve a fen-tiek eredményeként je­
lentősen kibővül. Ez szükségessé 
teszi, hogy a tanácsok osztályai 
és végrehajtó bizottságai munká­
jukat lényegesen megjavítsák, 
mert e vállalatok eredményes 
gazdasági tevékenysége biztosítja 
számukra a lakosság igényeinek 
kielégítéséhez szükséges anyagi 
források jelentős részét.

A minisztertanács határozata 
a tanácsok pénzügyi hatáskörét 
— a tanácsok pénzgazdálkodásá­
ról szóló 1954. augusztus hó 29-én 
hozott határozaton túlmenően — 
jelentősen tovább növeld. Ezzel e 
téren is megteremt» a lehetőségét 
annak, hogy tanácsaink területük 
irányítóivá váljanak.

A határozat segítséget nyújt a

tanácsoknak ahhoz, hogy a lakos­
ság szükségleteinek jobb kielégí­
tését szolgáló beruházási és fel­
újítási hiteleknek anyag- és ka­
pacitáshiány miatt évről évre be­
következő nem teljesítése ez év­
ben elkerülhető legyen.

A minisztertanács ezért fele­
lőssé teszi a tanácselnököket, 
s egyben felhatalmazza őket, 
hogy azokról a beruházásokról, 
amelyeknek teljesítésére ez év­
ben már nincs lehetőség, a hi­
teleket, a kapacitást, az anya­
got olyan jóváhagyott beruhá­
zásokra csoportosítsák ál, ame­
lyeket ezáltal 1951-ben be le­

het fejezni.
A minisztertanács a felújítások 
céljára terven felül 150 millió 
forintot is engedélyezett.

A határozat meghonosítja a 
községpolitikai távlati tervek 
rendszerét is. A város- és köz- 
ségpolilikai tervek a Hazafias 
Népfront programja, a lakosságnak 
s a tanácstagoknak javaslatai alap­
ján a népgazdasági és a hely/ erő­
források figyelembevételével ké­
szülnek. A községpolitikai tervet 
•— amely magában foglalja a he­
lyi erőforrásokat, a társadalmi 
munkát és a lakosság önkéntes 
vállalásai áltól nyújtott lehetősé­
geket. a tanács fogadja el. A ta­
nácsok községpolitikai tervükön 
belül gazdálkodásukat természe­
tesen továbbra is a miniszterta­
nács által jóváhagyott éves nép- 
gazdasági tervnek és az ország- 
gyűlés által jóváhagyott költség­
vetésnek megfelelően folytatják. 
A tanács területén működő mi­
nisztériumi vállalatoknak. ter­
melőszövetkezeteknek és kisipari 
termelőszövetkezeteknek terveik 
elkészítésénél figyelembe kell 
venni a tanács községpolitikai 
tervét.

A határozat, a továbbiakban 
irányelveket ad a tanácsok gaz­
dálkodása. a tervezés, a beruhá­
zás, anyaggazdálkodás, létszém- 
és béralap gazdálkodás területén. 
Intézkedik a tanácsok hatásköré­
nek bővítéséről mindezeken a te­
rületeken.-

A minisztertanács határozata 
jelentős segítséget jelent a tané-' 
csokinak a helyi politika kialakí­
tásához. a lakosság igényeinek, 
szükségleteinek kielégítéséhez. A 
határozat a tanácsok hatásköré­
nek kiszélesítésével növeli állam- 
hatalmi tekintélyüket, területük 
igazi gazdáivá 'teszi a tanácso­
kat.,

Ä dobaipusztai kendergyár — és a bíráiat
— A Néplap cikke nyomán —

A Néplap október 27-i számá­
ban foglalkozott a dobaipusztai 
kendergyárban tapasztalható hiá­
nyos munkafeltételekkel. A szó- 
banforgó levélre — amelyet há­
rom dolgozó írt alá — szeretnénk 
közölni a következőket:

A cikknek az a megjegyzése, 
hogy a dobaipusztai kendergyár 
munkásai eléggé mostoha körül­
mények között dolgoznak, meg­
felel a valóságnak.

A Tiszántúli Rostkilkészítő Vál-- 
latat 1952-ben kezdte meg a do­
baipusztai üzem újjáépítését. A 
beruházások összege már mint­
egy félmillió forintot tesz ki, de 
még mindig sok a tennivaló. Az 
üzemi lakásokra — csak ez év­
ben — 21 ezer forintot költött a 
vállalat, a közös konyha helyisé­
get azonban mégsem lehet meg­
szüntetni: egyrészt az épületek

szerkezetéből adódóan, másrészt 
azért, mert így a lakások száma 
csökkenne.

Munkavédelmi felújításokat il­
letően Dobaipusztán 120 ezer fo­
rintos költséggel gépház épül, ú,? 
porszívó berendezést szerelünk 
fel, továbbá folyamatban van a 
cikkben kifogásolt rossz törőgép 
helyett új gép beállítása, lesz‘rö­
videsen üzemi fürdő is. A jelen­
leg működő kisteljesítményű gőz­
gépet 120 lóerős gőzgépre cserél­
jük át, amely megfelelő energiá­
val látja majd el az üzem fürdő­
jét.

A fentiek közlése után köszö­
nettel vesszük a Néplap bínála* 
tát és kérjük, hogy a lap tovább­
ra is segítsen bennünket, a még 
fellelhető hiányosságok megszün- 
tetősében.

Kiss József igazgató.

Új filmek a debreceni 
filmszínházakban

A hét folyamán gazdag műsor­
ral szórakoztatják filmszínhá­
zaink a mozilátogató közönséget. 
A Béke filmszínház november 
6-án délelőtti előadása és novem­
ber 7-től 10-ig a délutáni előadá­
sa az „Ernst Thälmann” című ma­
gyarul beszélő színes német film, 
amely a német munkásosztály 
nagy vezérének életéről szól. Be­
mutatja a film a nagy kommu­
nista törhetetlen akaraterejét és 
példaként állítja minden becsüle­
tes dolgozó elé.

A Víg filmszínházban novem­
ber 6—10-ig, a Béke filmszínház­
ban november 8—10-ig a délelőtti 
előadásokban játsszák Homoki 
Nagy István új, színes természet- 
tudományi filmjét, a „Kék vér­
csék erdejében’’. A film felvételei 
Debrecentől nem messze az ohati 
erdőben készültek. Kísérőműsor: 
Latabár Kálmán és Latabár Ár­
pád közös vígjátéka: „Pixi és 
Mixi a cirkuszban” és a ..Kalan­
dos vakáció" című rövid film.

HARMINC FÉRŐHELYES apaállat 
istálló épül Derecskén, közel félmil­
lió forintos beruházással. A jövő év 
tavaszára a most készülő 120 férő­
helyes bölcsőde is megnyitja ajtaját 
a kisgyermekek számára.

Lakatos Sándor népi zenekarának sikere 
Csehszlovákiában

Lakatos Sándor népi zenekara 
néhány napja nagy sikerrel sze­
repel csehszlovákiai kőrútján. A 
csehszlovák sajtó nagy elismerés­
sel ír a zenekarról, amelynek 
mind-ar epves fellépését nagy tet­

széssel fogadja a közönség. A 
„Rudé Pnávo“ című lap meg­
jegyzi, hogy Lakatos népi zene­
karának vendégszereplése előse­
gíti a magyar és csehszlovák nép 
közeledésé^

II kínai népi felszabadító hadsereg tüzérségi egységei 
ágyúzták Cseng Kaj-sek fegyveres erőit

Tacsen szigetének bombázását követően a népi felszabadi:<• 
hadsereg tüzérségi egységei hétfőn délután öt órakor ágyűtüzet 
zúdítottak a Tacsen szigettől északnyugatra, illetve délnyugatra 
lévő Jicsiangsan és Pisán szigetén állomásozó _ csangkajsetista 
fegyveres erőkre. A csangteajseMsták egyik tüzérségi állása ki­
gyulladt. Amikor a népi felszabadító hadsereg tüzelése szétrom­
bolt egy bunkert a Pisan szigeti 222.9 magaslaton, a csangkajse- 
kistó csapatok fejvesztetten menekültek. Az ágyúzás kezdetén a 
csangkajsekista tüzérség viszonozta a tüzelést, a népi felszabadító 
hadsereg tüzérségi egységei azonban rövidesen elnémították 
ágyúikat.

A íucaieni arcvonalon d népi felszabadító hadsereg ágyúna­
szádjai hétfőn este 9 órakor a Fajcsuam szigetén, a Min folyó 
torkolatánál állomásozó csangkajsekista erőket ágyúzták. Az ágyú- 
naszádok golyósorozatai eltalálták és szétzúzták a csangkajsekistfc 
csapatok állásait, úgy hogy a banditák képtelenek voltak viszo­
nozni a tüzelést.

S kínai népi felszabadító hadsereg 
súlyos bombatámadása Jicsiangsan sziget ellen
A kínai felszabadító néphadsereg lég-i hadereje kedden dél­

után súlyos bombatámadást intézett Csang Kaj-sek haderőinek 
Jicsiangsan szigetén állomásozó egységei elten.

A népi felszabadító hadsereg repülőgépeinek valamennyi 
bombája célba talált. A Csang Kaj-sek-féle haderők 132-es és 
173-as magaslati pontjait, valamint más állásait elpusztították a 
bombák.

Jicsiangsan szigete a Tancsen szigetektől 11 fcm-nyire fekszik 
északnyugati irányban. A kínai népi felszabadító hadsereg Jógi 
haderejének és tüzérségének az elmúlt két nap alatt végrehajtott 
támadásai súlyos zavart okoztak a Tacsen és Jicsiangsan szige­
teken állomásozó Csang Kaj-sek csapatok soraiban. Csang Kaj- 
sek ott horgonyzó hajóinak egy része a nyílt tengerre menekült.

A bonni kormánykoalíció egyik pártjának 
nyugatberlini képviselőjelöltje átállt 

a Német Demokratikus Köztársaság oldalára
Günther Sacher, a bonni kormánykoalícióban részvevő átte­

lepültek pártjának funkcionáriusa — akit a párt a Nyugat-Ber- 
linben december 5-én tartandó választásokra képviselőnek jelölt, 
e napokban letelepülési engedélyt ként a Német Demokratikus 
Köztársaságban lévő Potsdamban.-

Günther Saoher nyilatkozatában kijelentette, hogy' szakított 
a nyugatnémet népellenes rendszerrel és az Adenauert, támogató 
áttelepültek pártjával.

Sacher felszólította Nyugat-Berlin lakosságát, hogy december 
5-én szavazzon Németország Szocialista Egységpártjára, amely a 
német nép békés boldogulásáért és Németország újraegyesítéséért 
harcol,

Az amerikai kongresszusi választásokról
Az Egyesült Államokban megkezdődött a kongresszusi vá­

lasztások során leadott szavazatok összészámlálása. Az eredmé­
nyekről rendszeresen érkeznek jelentések:

A ..Reuter“ iroda a következő kommentárt fűzte az amerikai 
választások eddigi eredményeihez:

„A választás eddigi eredményei azt mutatják, hogy a köztár­
sasági párt és személyesen Eisenhower elnök komoly kudarcot 
könyvelhet el. Már a legelső választási eredmények olyan köztár­
sasági párti jelöltek vereségéről számoltak be, akiket Eisenhower 
elnök személyesen támogatott. Ezek között van Irvin Ives sze­
nátor, akit a Newyork állam kormányzóságáért folytatott harcban 
Averell Harrinnan győzött le. Alben Bahlüey volt alelnök is győ­
zelemre áll abban a harcban, amelyret Kentucky állam szenátusi 
mandátumának a republikánusoktól való elhódításáért vív. Re­
publikánus ellenfele John Sherman Cooper, az elnök személyes 
támogatásét élvezte és jól ismert ember, mint az Egyesült Álla­
mok volt ENSZ-iküldötte.“

fl köztársasági párt elnöke elismerte: 
a demokrata párt megszerezte a többséget 

a képviselőházban
A „Reuter“ iroda jelenti 11.30 órakor: Leonard W. Hall, a 

köztársasági párt országos elnöke szerdán délelőtt elismerte, a de­
mokrata párt megszerezte a többséget a képviselőháziban;

Este fél 7-kor jelentik
A „Reuter“ jelenti: szerda 18.30 órakor (magyar idő) s pár­

tok mandátum szerinti megoszlása a következő volt:
Szenátus: Köztársasági párt 46 mandátum, demokrata párt 46 

mandátum, független egy mandátum, eldöntetlen 3 mandátum. 
(Montana, New-Yersey és Oregon állam).

Képviselőház: Köztársasági párt 190 mandátum, demokrata 
párt 224 mandátum, eldöntetlen 21 mandátum.

A szenátusi választásokon még bizonytalan kimenetelű három 
mandátumért folyó küzdelemben két helyen a republikánusok, 
egy helyen a demokraták jelöltje vezet.

Adenauer visszaérkezett Nyugat-Németországba
Adenauer az Amerikai Egyesült Államokban tett látogatása 

után szerdán délelőtt visszaérkezett Nyugat-Németországba. A 
brémai repülőtérről gépkocsin folytatta útját Oldenburgba. ahol 
részt vett BhJerenek, a bonni parlament elhunyt elnökének teme­
tésén.

Adenauer délután visszatért Bonniba: A kancellár nem volt 
hajlandó nyilatkozatot adni a fogadására egybegyűlt újságírók­
nak.

Évek óta gara 
büntetlenül, tv
herdálják, ami
B miénk. Kezük- , 
lei megállapítod 
ezrek úsztak el, 
niég korántsem «. 
lajstromuk szinti 
gazdagodik', if

ieren, mint Ujl 
a szolnoki épité.4 
egymás után dej 
böző visszaéld 
azért, mert a Dl 
építő Üzemi vJ 
;,z éberség, mer * 
léptek fel éréi« 
László építesvezj 
janak garázdáik

Bércsalás,
jogtalan élj

Kik ezek az 
bún terheli őke] 

Nyíltan nem 
műkbe. Nincs, 
egyenes, becsül 
Mindig csak a'.íj 
tak, tarkáitok, i 
dók. Bércsalás, 
lás, lopás, evköi 
az isten tudja,1 
terheli lelkiisma 
légiójuk kutya! 
felé hízelkedő, 
leszkedés, lefelé] 
sértő csaholás. 
dagodásra, a bq 
e'.tiprására tette 
tét, és mint a k| 
ni fogjuk, nemi 

Elsősorban Dd 
ról és cinkostól^ 
lemző dolgot, 
ben került a \l
Pályamunkáiké j 
szeköttetései ésl 
gyorsan ernelkd 
1942-ben tőinti 
korlátlan teljha 
portáján. Ahopj 
a „Pályaműnk!
mint parancsol 
rázás, a h izéigj 
nem volt obs;| 
hetett senki, 
t a ipf a le r akásé r 
ágyazásért já] 
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Mivel a hál 
vában dúlt, Díj 
léptetés rémé] 
lentkezett a 
frontszolgálatrj 
sőbb kifügges 
elismeréseit, 
volt malomit! 
mai már a fj 
len küszöbén I 
bérét. Mint íj 
osztói ymérnölj 
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nem vájja ki! 
egész „anyagi 
fél zsák liszt]

Rab főt!
eltussol

A felszat 
Ságból ha: 
épp ott föl 
ta. Elvégéi 
tanfolyamo 
MÁV Pály, 
mi Vállala 
osztályánál 
már itt raj 
pásokon. F 
de úgy „t
vezték főé

.. . 1951-t 
bek között, 
kát és t 
amiből tes 
vánkozó ! 
készült. A 
a bútort ; 
tették el!

Felel őssi 
ból már 
A minisz.'
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ELOSDIEK.
Dorozsmai László épitésvezelő és Májának garázdálkodása

Eltemették Fruzsina Mihályt,
népünk nagy halottját

évek óta garázdálkodnak már 
hértetlenül. Évek óta lopják, 
wdálják, ami a közössége, ami 

‘ miénk. Kezük alatt már az ed- 
Lj megállapítás szerint is száz- 

úsztak el, bár a nyomozás 
,,fég korántsem ért véget, és btin- 
latotromuk szinte óráról órára 
gazdagodik". Úgy Sajószentpé- 

;°.en. mint Ujfehértón, Tályán,
' szolnoki építésvezetőségnél stb. 
!eymás után derül fény a külön- 
gz5 visszaélésekre. Mindez 
-ért, mert a Debreceni Vasút­
építő Üzemi Vállalatnál elaludt 
vl éberség, mert a vezetők nem 
léptek fel erélyesen Dorozsmai 
r ászló építésvezetőnek és bandá­
dnak garázdálkodása ellen.

Bércsalás, lopás, 
jogtalan elszámolás...

Kik ezek az emberek, milyen 
bűn terheld őket?

Nyíltan nem nézhetsz a sze­
mükbe. Nincs, nem is volt soha 
egyenes, becsületes tekintetük. 
Mindig csak alaltomban áskálód­
tak, fúrkáitak, akárcsak a vakon­
dok. Bércsalás, jogtalan elszámo­
lás, lopás, erkölcstelenség és még 
az ’ isten tudja, mi minden más 
terheli lelkiismeretüket. Pszicho­
lógiájuk kutyapszidhológia, fél­
teié hízelkedő, kendőzetlen tör- 
íeszkedés, lefelé koncot féltő fül­
sértő csaholás. A gyors meggaz­
dagodásra, a becsületes emberek 
eitiprására tettek fel minden té­
tet, és mint a következőkben lát­
ni fogjuk, nem kevés sikerrel.

Elsősorban Dorozsmai László­
ról és cinkostársairól néhány jel­
lemző dolgot. Dorozsmai 1934- 
ben került a vasút kötelékébe. 
Pályamunkásként kezdte, de ösz- 
szeköbtetései és ravaszsága révén 
ayorsan emelkedett a ranglétrán.
4942-ben főintéző lett, szinte 
korlátlan teljhatalmú úr a maga 
portáján. Ahogy Veres Peter írja
a „Pályamunkásokban“, nála ia, 
mint parancsolónál csak a kosa- 
razás. a hízelgés dukált, másképp 
nem volt obsít, nem érdemesüt- 
hetelt senki, a krampácsolásért, 
taipfalerakásért. vagy kavics- 
ágyazásért járó napi egypengos 
napszámra.

Mivel a háború akkor mar .ta­
xában dúlt, Dorozsmai újabb elő­
léptetés reményében önként je­
lentkezett a Szovjetunió ellen 
frontszolgálatra. Irodájában ké­
sőbb kifüggesztette kitüntetéseit,, 
elismeréseit. Felesége kuláklány, 
volt malomtulajdonos. Dorozs­
mai már a felszabadulás közvet­
len küszöbén kimutatta foga fe­
hérét. Mint pályamester, az egri 
osztálymérnökség 6-os szakaszá­
ról jelentős mennyiségű téglát, 
cementet, továbbá vasúti sínt tu­
lajdonított el, amit apósa malmá­
nak tatarozására használtak te..
A dolgozók tudtak erről, jelen­
tették is az osztálymérnökség ak­
kori vezetőjének, de mivel „holló 
nem vájja ki a holló szemét“, az
egész „anyagátcsoportosítást' egy 
tél zsák liszttel elintézték.

Rab főtanácsos 
eltussolja az ügyet...

A felszabadulás után hadifog­
ságból hazakerülve Dorozsmai 
épp ott folytatta, ahol abbahagy­
ta. Elvégezve a vonaltisztviselo) 
tanfolyamot építésvezető, majd a 
MÁV Pályaépítő és Felújító Üze­
mi Vállalat központja ellenőrzési 
osztályának irányítója lett (!) p*> 
már itt rajtakapták különböző lo­
pásokon. Fegyelmi lett az ügyből, 
de úgy „büntették“, hogy kine­
vezték főépítésvezetőnek.

...1951-ben újabb lopás. Töb­
bek között egy szekérre való desz­
kát és talpfát „menesztett“ eb 
amiből testvérének és férjhez kí­
vánkozó Márta húgának bútor 
készült. Akár hiszik, akár nem, 
a bútort a MÄV dolgozói készí­
tették el!

felelősségre vonás ez alkalom­
ból már nem is volt. Elmaradt. 
Á minisztériumban csendes mo­

sollyal az együtt töltött kedves 
napokra emlékezve Rab főtaná­
csos egyszerűen eltussolta az 
ügyet...

Menjünk csak tovább. Azt 
mondja a közmondás: alkalom 
szüli a tolvajt. Hát alkalom a 
Vasútépítőnél egyre több akadt. 
Dorozsmai a sajószentpéteri épí­
tésvezetőség élére kerülve — Die­
nes József’ pályamesterrel, Kocsis 
Dénes mérnökkel, Rózsahegyi 
Ernővel együtt (akit nemrég kü­
lönböző hanyagságok miatt bíró­
ság elé állítottak) elérkezettnek 
látta az időt nagyobb manipulá­
ciók, a nép vagyona sorozatos 
dézsmálásának előkészítésére.

Közben, hogy erről is beszél­
jünk. előléptették, elh almozták 
kitüntetésekkel, jutalmaikkal! 
Mindezt a lopások és csalásom 
után! Soha jobb alkalom nem 
nyílott hát a visszaélések kiszéle­
sítésére, hisz épp azok, akiknek 
büntetni kellett volna, épp azok 
dédelgették. Dorozsmai sohasem 
„felejtette“ el ezt, és murvkáská- 
der álarcában, de az osztályellen­
ség alattomosságával „fizetett". 
Sorozatos bércsalásokat követett 
el, kettős elszámolással,_ meg nem 
történt kavicsbeágyazással _ stb. 
újabb 98.000 forinttal károsította 
meg az államot. Dienessel és a 
többi jócimborákkal együtt (Die- 
nesnek 10 retye-rutyája dolgozik 
egy csoportban), többek között 
1300 vágányfolyóméter elkészítése 
helyett 2098 métert számoltak el 
és 8100 forint tényleges bér he­
lyett. 38.934 forintot vettek fel. 
Arról nem beszélve, hogy közben 
311 lepedő, 93 gyapjútakaró, 57 
szalmazsák is nyomtalanul eltűnt 
a szállásokról. Csodák csodája, 
ezek a felszerelési tárgyak az 
eayik napról a másikra kámfor ra 
váltak! Potom 86.000 forint ér­
tékben. Hogy a dolog ne tűnjék 
lel — valószínűleg a bölcsek kö­
vét már közeiről is tapintva ki­
agyalták, hogy leértékelést, illet­
ve .leltárt csinálnak, ös szedni a- 
boltak, szét téptek hát néhány le­
pedőt, takarót az alibi érdekeben< 
Aztán, mint akik jól végeztéik a 
dolgukat, az egész anyagot, már­
mint a kacatra tépett rongydara- 
boka-t átadták a MÉH-nék. (Meg 
jó, hogy „kiváló rongygyűjto“ cí­
met nem kaptak érte.)

munisták? Próbáljuk meg a dol­
gokat tárgyilagosan — keményen 
tisztázni.

Tudtak,' sokan tudtak ezekről 
a visszaélésekről. De aki szót 
emelt, aki keményen hadakozott 
az igazság or,elett, az: elgáncsol­
ták, lépten-nyomon támadták, sőt 
leépítették. Szinte szervezettszerű 
komoly ellenállás mutatkozott, 
sőt mutatkozik ma is a bírálattal 
szemben, valami ködösítés, e-le- 
íántcsonttoronyba való menekü­
lés a felelősség elől. Ezért nem 
juthattak el Sztruhár Sándor, 
Pánczél István, Baga István re­
vizorok. észrevételei az alapos, 
sokoldalú kivizsgálásig, ezért tör­
ténhetett meg az. hogy Kiss A irtai 
elvtárs, párttitkár amikor köve­
telte, hogy váltsák le Dorozsmait, 
Csornai Zoltán igazgató így felelt: 
„Nem hiszem el, hogy a hibák 
súlyosak lennének. Különben, 
ahol dolgoznak, ott hibákat is 
követnek el.“

Elvtelen. megengedhetetlen
hang. Ez tenyésztette ki végered­
ményben azt a gátlástalanul tob­
zódó, az utóbbi időben már a 
legelemibb óvatosságot is félre­
tevő vegetációt, amely a Vasút­
építő Vállalat munkáját komo­
lyan hátráltatta. Sőt, hogy to­
vább menjünk, Baga Istvánt, 
mert bírálta a vezetőik opportu­
nizmusát, fegyelmi elé állították, 
s alacsonyabb munkakörbe he­
lyezték, persze mondani sem kell, 
vidékre!

♦

I

Szerdán délután helyezték örök nyugalomra a tatabányai «te­
lepi temetőben Fruzsina M i h á 1 y t, a magyar nép nagy halott­
ját. Fruzsina Mihály sztahanovista front mestert, a szocialista munka 
hősét legkedvesebbjei: felesége, kisleánya, édesanyja, a közeli roko­
nok és munkatársai mellett elkísérte utolsó útjára a tatabányai ak­
nák és a környékbeli üzemek dolgozóinak többezres tömege. Ott 
volt Pioker Ignácz és Bihari Andor, aki Fruzsina Mihály­
ival együtt kapta meg a szocialista munka hőse kitüntetést. A 
többszáz díszegyenruhás bányász kicsiny bányászlámpással a kezé­
ben, a bányászasszonyok virágcsokrokkal álltak a hős bányász, ko­
porsója mellett.

Az egyházi szertartás után Czottner Sándor, az MDF 
Központi Vezetőségének tagja, szénbányászai! miniszter mondott 
búcsúbeszédet.

Ezután Blaha Béla, a bányaipari dolgozók szakszervezeté­
nek elnöke, majd Török István sztahanovista vájár, Fruzsina 
Mihály egyik közvetlen harcostársa búcsúzott a magyar bányászok 
nagy halottjától. Ezt követően Erkel: Hunyadi László gyászinduló­
jának hangjai mellett helyezték a sírba Fruzsina Mihály koporsó­
ját. A frissen hántolt sirt valóságos koszorúerdő borította.

Az árvázsúgtotta Győr-Sopron megyei 
püski Petőfi tsz megsegítése

Becsukott szemmel 
járlak a kammtmislák!?

Szorosan ezzel egyidőben újabb 
34.000 forintos bércsalás pattant 
lei. sőt Dienes barátunknak is 
épült már az „Összelopta-Lai, —- 
téglák, talpfák, sínek segítségévéi
_ Bodrogolasziban. Jellemző
ezeknek az embereknek a ciniz­
musára, szemtelenségére, hogy 
ezeket az anyagokat Sajószent- 
péterről Bodvogolasziba a MÁV 
teherautója szállította.

Ne folytassuk tovább. Csak 
annyit jegyezzünk még meg, hogy 
Tályán. Ujfehértón, Szolnokon is 
hasonló hiányosságok vannak, 
Tályán még mindig 30—35 száza­
lék az improduktív munkaerők 
létszáma, megszokott a „bújta­
tás“ a tervteljesítési jelentések 
foghíjasak. Eger és Felnémet a 
lomások között a rossz munka 
következtében szabálytalanok 
betonalj távolságok, megbízhatat­
lan a síncsavarozas, es i0y to­
vább. Szolnokon a női munkaso­
kat becsülik le. Barta Mihály
építésvezetőhelyettes meg 
szemtelenkedéstől sem riad visz 
^különösen a fiatal lányokat 
illetően. Ujfehértón a vizlhordok- 
na,k sorozatosan olyan teljesít:„íy, .»mólt* * „ Ug*
Tárnán legalább is a teltunie
tett számokat figyelembe veve,
egy_egy munkásnak. napi 
v1-7At Icellett meginni.

iável kiált a sz.o. » +,|_
í * mindé-/91 Hát senki nem ,tu
doit a lopásokról, a fgl
hát senki sem lepeU g{

rjssf* “

..Se Men, se meleg 
vezetftK...“

Kiss elvtárs több társával még ♦ 
ezek után sem adta fél a harcot. f 
De mondjuk meg, csak méh árnyain f 
tartottak velük, nem a becsüle- í 
tes dolgozók, egész tömege. így ♦ 
Pesten is, Csiszár elvtárs, a köz- * 
lekedés- és postaügyi miniszté- » 
rí um VI. D. osztályának vezetője | 
csak meghallgatta panaszukat, de ♦ 
október elejéig nem tett elinté- e 
zésükben semmit! Persze — hogy | 
ezt se felejtsük el — a felületes ♦ 
és vállveregető káder jellemzések f 
is nagyban hozzájárultak Dorozs- j 
mai László és társai átmeneti ^ 
tündökléséihez. Egy ilyen ügy ko- | 
zelségében látszik csak igazán, I 
milyen nagy jelentősége van az ^ 
emberek alapos megismerésének, « 
mennyire irtani és száműzni kell ♦ 
a káderm unkából a felületességet, J 
sablonosságot. A jellemzések « 
szinte csöpögnek az elismeréstől, « 
a hozsánnázástól — kitűnő ka- « 
her — „osztályához hű, megbíz- j 
ható“ — ilyen bejegyzéseik olvas- « 
hatók. Sőt mindezt betetőzve Er- „ 
dós József, Ferenczi elvtársak * 
Dorozsmait még magasabb be- J 
osztásba is javasolták. Hát hogy . 
lehet ennyire tévedni, teljesen < 
becsukott szemmel járni? Elvtar- . 
sak, hát hol itt az éberség?! 1 

Dorozsmainak és társainak so- < 
rozatos visszaélése nem csupán < 
egyszerű gazdasági ügy. Nem csu- < 
pán egyszerű sikkasztás, a híva- < 
talos beosztással való visszaélem. J 
Több, sokkal több ennél. Kémény < 
és messzehangzó figyelmeztetes, J 
hogy ahol ellanyhul a hibák es az, 
ellenség elleni harc, ahol felüti, 
fejét a liberalizmus, ahol az enr-, 
berek véleményeit az íróasztal, 
fiókokba süllyesztik, ahol „se^ hí- • 
elegeik, se melegek a vezetők ^ ; 
mert Csornai Zoltán igazgató,: 
Csutkái Jenő főmérnök, Sipos Fe­
renc főkönyvelő a Vasutepitone 
ilyenek — ott elburjánzik a te- 
pyelimezetlenség, a zavarosban va­
ló halas zés, ott „élettért“ kap az 
ellenség. Egy percig sem turhe.- 
jük az ilyen pongyola, semmit­
mondó ellenőrzést, es _az elosdie,. 
sisera hadára, a kormányprogram 
a átlóira, a dolgozók forintjainak 
eiherdálóira bárhol is Ipene 
azok, mindenütt vaskezzel kein
leElvtársak, tanuljunk az üyen 
Dorozsmai és hasonló ügyekből. 
A bűnösökre pedig teljes szigor­
ral sújtson le népkoztársasagu ^ 
törvénye!

Hazánk Duna menti részein 
a nemrég tombolt árvíz jelen­
tős károkat okozott. A meg­
áradt Duna sok termel ős zö ve: - 
kezeiben komoly rombolást vitt 
végihez. Különösen súlyos káro­
kat okozott a püski Petőfi tsz 
gazdaságában.

Hajdú-Bihar megye termelő • 
szövetkezetei vállalták, hogy a 
Petőfi tsz-t patronálják, és min­
den lehetőt elkövetnek annak 
érdekében, hogy a szövetkezet 
gazdaságilag újra lábra álljon. 
Megyénkben jelentős mennyi­

ségű takarmányt és élő állatot 
ajánlottak fel az árvízsújtotta 
tsz-ek részére, amelynek szá­
ntása most van folyamatban..

November 1-én Hajdúnánás­
ról két állatokkal tett vagon 
indult el Püski be, 3 darab 
szarvasmarhával, 9 darab juh- 
val és 30 darab sertéssel. A 
hajdúnánási termelőszövetke­
zetek minden térítés nélkül 
küldték az állatokat az árvíz- 
sújtottá tsz részére, sőt a szál­
lítás költségeit is fedezték.

Új, korszerű munkásszállót adnak át 
rendeltetésének

A MEVIÉP Diószegi úti te­
lepén új, korszerű, emeletes 
munkásszállót adnak _ át szom­
bat délután rendeltetésének. A 
munkásszállóban 15 helyiség 
van, ebből négy férfi hálószoba, 
két női hálószoba, kultúrterem, 
fogadószoba, stb. 610.000 forin­
tos költséggel épült.

A munkásszálló elkészítésé­
vel egyidejűleg egy 30 méteres 
gépszint is átadnak. Elkészült, a 
telepet körülvevő téglakerítés, 
és röplabdapálya is, ahol a dol­
gozók szombaton már mérkő­
zést játszanak.

R Szabadság-hegyen és Lillaíiireilen üdülnek 
a termeiöszivetkezeti tagak

T e rímel ős zö vet kezelőink élen­
járó vezetőit és kiváló dolgo­
zóit kormányunk abban a meg­
tiszteltetésben részesíti, hogy 
ebben az évben is kéthetes irA 
gyenes üdülést biztosít számuk­
ra az ország Legszebb üdülő­
helyein. A megyéből november 
3-161 december 15-ig három 
turnusban 5—5 tsz tag megy 
üdülni.

November 3-án az alábbi elv­
társak indultak útnak az üdü­
lőbe. hogy kipihenjék a munka 
fáradalmait: Tóth Imre HajdVi­
vid, a Kinizsi tsz elnöke, Bá­
nyai Mária Ebes, az Ady Endre 
tsz tagja, Szarvas Imre Bal­
mazújváros, a Kossuth tsz el­
nöke, Mári István Csere, a Dó­
zsa tsz tagja és Zsíros Demeter 
Bedő, az Úttörő tsz tagja.

tűzte lett a debreceni kisáilomás
A debreceni kisállomás dol­

gozói örömmel jelentették, hogy 
a harmadik negyedévi munká­
juk alapján elnyerték a mi­
nisztertanács és SZOT vándor- 
zászlóját, valamint a büszke cl- 
üzem címet.

Az állomás dolgozóit megér­
demelten érte e nagy kitünte­
tés. mert kocsi tartózkodási ter­
vüket 132, kocsikihasználasi

tervüket 116, kocsi ki- és be­
rakodást tervüket 120 százalék­
ra teljesítették.

Tegnap délután ünnepélyes 
keretek között adták át az él- 
üzem avatáson az állomás dol­
gozóinak a vándorzászlót. A 
legjobb dolgozók között 3100 
forint jutalmat osztottak szét. 
Ugyanakkor 11 dolgozót sztaha­
novista oklevéllel tüntettek ki.

Debreceni néprajzi kutatók gyűjteménye 
a szamosmenti hagyományos 

társasm unkákról
A Szamos északi részén még 

ma is elevenen él az a szokás, 
hoöy a falu lakói uicgscgi i^ 
azt”' aki munkaerővel szűkében 
van. Ha valamelyik gazda ha­
zat épít, akkor minden nap van 
5_(i segítség a falu lakói kö­
zül. ha búzahordásban kevés a 
maga munkaereje, akkor iá 
mindig akad, aki segít. Nagy 
múltja, nagy hagyománya van 
ennek a társasmu mean ak, 
amelynek feldolgozását a Deb­
receni Kossuth Lajos Tudo- 

iztársasaguimz miányegyetem Néprajzi Intéze- 
KOVACS t.: lének kutatói végeztek Kö­

zel három éven át gyűjtötték 
az anyagot több mint tíz sza- 
mosmenti községben. A gyűj­
tést összegezték s_ kidolgozták 
a hagyományos társasmunkák 
népben élő szokásait. A baráti 
megsegítés számos példáját le­
gyezték fel. Panyoián például 
a termelőszövetkezet tagjai 
hordás idején segítettek az 
egyéni gazdáknak. Ezért a ts/. 
tagjai ellenszolgáltatást ^ nem 
várnak, de a népben élő ha­
gyomány szerint, akit megsej ­
tettek, alig várja, hogy viszo­
nozhassa a kedvességet.

amm
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A D, Építők készül az osztályodéra
1953

Gorkij-csoport
5. D. Építők 22 11 4 7 50:36 26

1954
1.9. Építők 30 25 3 2 94:24 53

A D Építők sokezer építőmunkqs 
kedvenc csapata. Az 1953. évi két­
csoportos megyei bajnokság Gorkij- 
csopor íjában még csak ötödik he­
lyezést ért el. 1954-ben ... Kereken 
kimondva a bajnokság megnyerésé­
re készültek. A vezetőség megerősí­
tette a csapatot. Mikor még nagy hó 
voít a pályákon, az Építők már ak­
kor elkezdte előkészületeit. A csapat 
edzéseit a volt Lokomotív játékos. 
Szilágyi Sándor vezette. Szívét, lelkét 
adta a csapatért. A munkában is 
élenjár. Megkapta az ,,Építőipar ki­
váló dolgozója" kitüntetést. A csapat 
hétröl-hétre rendszeresen megtartotta 
edzéseit — nem mondható ez el 
minden csapatról. Az együttes a leg­
egyenletesebben szerepelt a bajnok­
ságban. Mindössze két vereséget 
szenvedett. Hajdúnánástól és a D. Dó­
zsától kapott ki egyformán 2:0-ra. 
Háromszor ért el döntetlent. Kétszer 
a Haladás ellen 1:1 volt az erdmény, 
Püspökladánnyal szemben pedig a 
tavasszal 0:0-ra végeztek. Huszonöt 
izben győzelemmel örvendeztették 
meg a szurkolókat.

Jó a csapatban a kollektív szellem, 
amihez hozzájárult az is. hogy a já­
tékosok a termelő munkából is ki­
veszik a vészüket. Vozárj sztahano­
vista, Szulicsot. Mezei csapatkapi­
tányt és a többieket is szeretik 
munkatársaik. Támogatta a sport­
kört a pártbizottság és az Építők 
megyei szakszervezeti bizottsága és

a vezetők még az edzéseken is több 
szőr megjelentek, összegezve: 1954- 
ben Hajdú-Bihar megye labdarugó 
bajnokságát a legjobb együttes, 
megérdemelten nyerte. Soroljuk fel 
a siker megszerzőit: Bartha, Sötér, 
Vozári, Bogyó, Mezei, Albert, Szu- 
lics. Győrósi, Czimbalmos, Szilágyi, 
Farkas, Nyirkos, Kovács, Pásztor. 
Szalóki, Regőczi és Réti. Jó munkát 
végzett Szegedi Béla szakosztály­
vezető.

De most. .. Még nagyobb feladat 
előtt áll a D. Építők, mint eddig. Az 
osztályozó nyitott kapu. melyen az 
NB II-be lehet kerülni. Nem is pi­
hent meg babérjain az Építők. A 
bajnokság befejezése után heti há­
romszori edzéssel készülnek a fiúk. 
Jégh Lajos, a sportkör elnöke sze­
rint részben idegesítette a felkészü­
lést az, hogy egyes sportvezetők 
óvásokkal igyekeznek zavart kelteni, 
mintha így talán más csapat mehet­
ne az osztályozókra. Ennek ellenére 
is bíznak a csapatban, de nincsenek 
elbizakodva. Nehéz ellenfelek ellen 
kell megküzdeniük: Forgács! Bá­
nyász, Petnfibányai Bányász. Nyír 
mada, de különösen a Budapesti 
Belsped és a Diósgyőri Bányász 
lesznek kemény ellenfeleik.

Már vasárnap elkezdődnek az osz­
tályozok. Első mérkőzését az Építők 
Nyíregyházán játssza a „szomszéd- 
vár". Szabolcs-Szatmár bajnokával,* 
Nyírmada együttesével. Erre a mér­
kőzésre többszáz építőipari munkás 
elkíséri a csapatot.

Előre hát D. Építők! Teljes erőbe­
dobással, szívvel, lélekkel küzdjetek 
megyénk színeiért. Ha lelkesedése­
tek meg lesz, a siker biztos nem 
marad el. — Fülep —

AZ MB I. SZERDAI EREDMÉNYEI ÖKÖLVIVÓÉLET HAJDUDOROGON . .
Bp. Honvéd —Szombathelyi Loko 

motiv 4;1 (1:0). Népliget. 5000 néző, 
vezette: Gurszky. Góllövők: Kocsis 
2, Budai és Tichy, illetve Bencsics. 
A Bp. Honvéd egész könnyedén játsz­
va. biztosan nyerte a mérkőzést.

Bp. Vasas—Bp. Dózsa 4:2 (2:0). — 
Népliget. 8000 néző, vezette: Zsolt. 
Góllövök: Szilágyi I. (2), Ilovszky és 
Csordás, illetve Szusza és Virág. A 
mutatott játék alapján a Bp. Vasas 
győzelme megérdemelt.

Salg. Bányász —Vasas Izzó 1:0 (0:0) 
Salgótarján, 5000 néző. vezette: So­
mogyi. Góllövő: Vasas.

Dorogi Bányász —Cs. Vasas 0:0. 
Dorog, 3000 néző, vezette: Angyal.

Győri Vasas —Bp. Kinizsi 3:2 (3:1). 
Győr, 9000 néző, vezette: Foór. Gól­
lövők: Koós, Raffai (11-esből), Jőzsa, 
illetve Mátrai ég Fenyvesi.

Szegedi Haladás —Diósgyőri Vasas 
3:0 (1:0). Szeged, 6000 néző, vezette: 
Fehérvári. Góllövők: Rózsavölgyi (2) 
és Bánáti.

Az NB I. ÁLLASA A SZERDAI 
FORDULÓ UTÁN

I, Bp. V. Lub. 19 12 3 4 60 : 17 27
Bp. Honvéd 15 12 1 56 : 1 7 25

3. Bp. Kinizsi 19 12- 1 6 37::23
4. Bp. Vasas 19 9 5 37::34 23
5. Bp. Dózsa 19 8 4 7 41 :35 20
6. Győr 18 6 6 6 27::35 18

Vasas Izzó 18 5 7 6 22::30 17
8. Csepel 20 4 9 7 Ü3::36 17
9. Diósgyőr 18 7 9 34 : 4 0 16

10 Salgótarján 19 6 4 9 20::27 16
11. Doi’og 19 4 7 8 25::36 15
12. Szeged 19 4 10 28 :52 14
13. Szombath. 19 4 6 9 19 :38 14
14.'Sztálinváros 19 5 3 , 11 24::33 13

HAJDÚ-BIHARI LOVASOK SIKERE 
AZ ORSZÁGOS LOVASBAJNOKSÄGON

Orosházán bonyolították le a 
Traktor SE egyesületi lovasbajnok­
ságát. majd az országos lovasbaj- 
sokságokat. A hajdú-bihari lovasok 
jól szerepeltek mindkét versenyen. 
Az országos lovasbajnokságon elért 
jobb eredmények. Összetett kettes 
fogatverseny: 1. Sztanyi (D. Traktor) 
Tornyospálca és Hortobágy nevű lo­
vával, 2. Tóth (Elepi Traktor), ötös­
fogatok összetett versenye: 1. Id. Iby 
Sándor (Elcpi Traktor). Könnyűosz­
tályú díjugratás: 2. Árva (Ohati Tr.) 
Dáridó ni. Síkverseny 1600 m: 1. 
Madácsi (Ohati Traktor) Büntető ni. 
Gátverseny 2400 m: 1. Némethi (D. 
Traktor) Honvéd 16 ni. 2. Czap (D. 
Traktor) Honvéd 17 ni. Eredmények 
a Traktor SE országos bajnokságán. 
Pótló díjlovaglás: 1. Sutyák (Elepi 
Traktor). Alapfokú díjlovaglás: 2. 
Rácz (Ohati Traktor). Síkverseny 
1000 m: 1. Némethi (D. Traktor). 
Sik verseny 1600 m: 2. Madácsi 
(Ohati Traktor). Gátverseny: 1. Né­
methi (D. Traktor). 2. Czap (D. Trak­
tor). A Traktor sportkörök verse­
nyében a D. Traktor a második he­
lyezést érte el.

SPORTKÖRI ESTÉKET RENDEZNEK 
A FALVAKBAN

Az MTSB a falusi sportkörök téli 
foglalkoztatására, fejlődésük előmoz­
dítására a Nagyiétán rendezett és 
jól sikerült sportköri est példáján 
H megye falvaiban sportköri estéket 
rendez. A sportköri estek műsorá­
ban sportbemutatók, beszámoló és 
lánc, illetve kultúrműsor szerepel. A 
következő sportköri estét november 
3 4-én Berettyóújfaluban rendezik, 
majd ezt követi december 4-én Bi- 
harkeresztes, 12-én Tiszacsege, 16-án 
Xyíradony, 26-án Derecske, majd ja­
guár 9-én Földes. Helyes kezdemé­
nyezés ez és a falusi sportkörök ve- 
-etői valamint a patronáló egyesüle­
tek vezetőin a sor, hogy a téli hóna­
pokban is fejlesszék a falvakban a 
sportot.

Hajdúdorogon, ebben a tízezer 
lakosú nagyközségben kezdi bon­
togatni szárnyait az ökölvívás. A 
sportfejlesztéshez lelkes sport­
emberek szükségesek. Ilyen ember 
Hajdúdorogon Búd Antal, a ta­
nács dolgozója. Nagyon szereti az 
ökölvívást. Még arra sem sajnálja 
a fáradságot, hogy egy-egy ököl­
vívó mérkőzésre beutazzon Deb­
recenbe. — Elhatározta, hogy 
megalakítja Hajdúdorogon az ököl­
vívó szakosztályt. Elhatározását 
tett követte. A Hajdú-Bihar megyei 
DISZ bizottság segítségével kesz­
tyűket. tornacipőket szerzett be, 
majd összehívta a fiatalságot. Az 
összejövetelt edzés követte. Az első 
ökölvívó edzést Bartha Fe­
renc, a D. Dózsa edzője vezette 
és már az első alkalommal megál­
lapította, hogy több tehetséges 
fiatal ökölvívó található a község­
ben. Fehér Zoltán, Németi 
G á bo r, Imre Péter, de külö­
nösen Szőj ka János tűnt fel. 
Hajdúdorogon eddig inkább csak 
labdarúgásról halhattunk, örven­
detes az, hogy most egy másik 
igen népszerű sportágnak, az ököl­
vívásnak alapjait rakják le. (öröm­
mel vennénk, ha atlétikáról, torná­
ról stb. is hallanánk!)

A megyei ökölvívó társadalmi 
szövetség is igyekszik a dorogiak 
segítségére sietni. Az ökölvívás 
népszerűsítésére november 6-án, 
szombaton este 7 órakor mintegy 
húsz debreceni ökölvívó tart be­
mutató mérkőzést a dorogi kultúr- 
házban. A Dózsa, Lokomotív, Gör­
dülőcsapágygyár élvonalbeli ököl­
vívói mutatják be tudásukat.

RÖVID SPORTHÍREK
Kosárlabda összevont megyei baj­

noki eredmények: D. Postás—-D. Ha­
ladás Orvoskar 51:31 (f). D. Építők —• 
Hajdúnánási Petőfi 78:35 (f), D. Vö­
rös Meteor—D. Lendület 39:17 (n), 
Szolnoki Lokomotív—D. Haladás 
61:16 (n), Szolnoki Lokomotív—D. 
Lokomotív 45:23 (n). — AD. Tiszti 
Klub vasárnap Debrecenben játszik 
a Kisterenyei Bányász együttesével, 
a D. Lokomotív pedig Budapesten a 
Bp. Postással. — Venezuelába utaz­
tak a Szovjetunió válogatott céllöyői, 
ahol november 14—27 között részt 
vesznek a Caracasban megrendezés­
re kerülő világbajnokságon. Szov­
jet sportolók először vesznek részt 
céllövő világbajnokságon. — Belg- 
rádban a nemzetközi sakkverseny 11. 
fordulója után az élcsoport így ala­
kult: Bronstein 8.5 pont, Petroszjan, 
Matanovics 8 pont, Ivlcov, Gligorics, 
Trifunovics 7 pont, Barcza, Pilnik 
6.5—6.5 pont. — A londoni Wembley- 
stadiont 20.000 fontsterling költség­
gel korszerű világító berendezéssel 
látják el. Az 1955 március 23-án 
sorra kerülő Anglia B — Nyugat- 
Németország B. válogatott labdarugó 
mérkőzést valószínűleg már villany­
fénynél játsszák le. — D. Építők —U. 
Haladás kosár’abda bajnoki mérkő­
zést rendeznek szombaton délután 
fél 4-kor az Építők pályán. — A ta­
nácsválasztások tiszteletére a D. Pe­
tőfi szombat délután 3-tól és vasár­
nap reggel fél 9-től női és férfi csa­
patok részvételével kézilabda-tornát 
rendez a Petőfi Vörös Hadsereg útja 
58. sz. alatti pályáján. — A Haladás 
pályán ma és holnap délután 3-kor 
férfiak, illetve nők részére ügyességi 
atlétikai versenyt rendeznek, az 
egyetemi sportkörök csapatainak 
részvételével.

11 ÍREK

1951
Member

CSÜTÖRTÖK

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a Szovjet 
Hadsereg felszaba­
dította Szolnok, 
Cegléd, Törtei, Len- 
gyelfalvát, Inárcs, 
Ocsa, Felsöpakony, 
helységeket.

100 évvel ezelőtt, 
1954-ben meghalt 
Batthyány Kázmér, 
a 49-es debreceni 

kormány külügyminisz-forradalmi 
tere. *

VARHATŐ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő. több helyen ködszitálás, 
vagy kisebb eső. Mérsékelt délnyu­
gati nyugati szél. a hőmérséklet csü­
törtökön 10—13 fok között. Legma­
gasabb várható hőmérséklet csütör­
tökön délben 10—13 fok között. — 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet 4—9 fok között.

ANKÉT A HAZAFIAS NÉPFRONT 
ORSZÁGOS KONGRESSZUSA PROG­
RAMJÁRÓL. A közalkalmazottak 
szakszervezete Hajdú-Bihar megyei 
területi bizottsága a Hazafias 
Népfront országos kongresszusa 
programjának megvitatására ma, 
csütörtökön délután 5 órakor 3 
Megyei bíróság nagytermében (Szé­
chenyi u, 9.) ankétot rendez. Az 
ankéton vitavezeto előadást tart 
Bartha János, a megyei tanács el­
nökhelyettese.
KITÜNTETÉSEK. Bebrits Lajos köz­

lekedés és postaügyi miniszter a köz­
lekedés és postaügyi tárca területen 
végzett kiváló sajtómunkájuk elisme- 
meréseként a Magyar Népköztársa­
ság Minisztertanácsa által alapított 
„Kiváló dolgozó" jelvényt és okle­
velet adományozta Végh Ottó­
nak, a Magyar Nemzet, Tóth 
Györgynek a Magyar Rádió 
Hivatal Vágó Tibornak, a Magyar 
Távirati Iroda. Szőllűsi Ernőnek és 
Túri Andrásnak, a közlekedés^ és 
postaügyi minisztérium sajtóosztálya, 
Zoltán Dezsőnek és Orosz Józsefnek, 
a MÁV sajtóhivatala munkatársai­
nak.

A SZÁSZEZER FORINTOS FŐNYE­
REMÉNYT — a Második Békeköl­
csön ötödik sorsolásán — Vidor 
Ferenc az építőipari műszaki egye­
tem adjunktusa nyerte. A nyere­
mény teljes összegét takarékbetét­
ben hagvta. A pénzből családi há­
zát rend'behozaíja és gyümölcsöst 
telepít.
ADBNAUER-FÁRTJA Gerslenmayert 

jelöli a bonni parlament elnöki tiszt- 
égérp.

A NOVEMBER 7-1 MŰSOROS ES­
TEKRE, bálokra, még ha zártkö­
rűek és ingyenesek is, engedélyt 
kell váltani a városi tanács nép­
művelési osztályától, A zártkörű, 
ingyenes rendezvények után nem 
kell szerzői jogdíjat fizetni, az en­
gedély kiadása ingyenesen törté­
nik. A népművelési osztály pénte­
ken délelőtt adja ki az engedélye­
ket, a rendező szervek megbízot­
tai ekkor keressék fel az osztályt,

Színházi műsor
Ma és pénteken 7-kor Holnapra 

kiderül, U. szelvény. Szombaton 3-kor 
Fáklyaláng, este 8-kor Tosca, R. 
szelvény. Vasárnap 3-kor és 7-kor 
Gül Baba. R. szelvény. Keddtől Hol­
napra kiderül, U. szelvény.

DIESEL ADAGOLÓ BERENDEZÉSE­
KET, autóvillamossági alkatré­
szeket (önindítókat, töltődinamó­
kat, irányjelzőket, kapcsolókat, 
fényvetőket és más lámpákat), 
elektromos motorvédő automatá­
kat cs ÉV reléket javít, felújít. 
Mir-Köz KSZ, Budapest; X. Mar- 
tinovits tér 3. Tel: 149-398.

NAGYMENNYISÉGŰ rizshéjat tá­
rol a Hortobágy-malom Szabó Kál­
mán utcai részlege. Mivel a rizshéj 
kazánok, kályhák (főleg fűrészporos 
kályhák) fűtésére is kiválóan alkal­
mas, a telephely felhívja az érdekel­
tek figyelmét, hogy rizshéjat a Sza­
bó Kálmán utcán, bármilyen mennyi­
ségben teljesen ingyen átvehetnek.

A BUDAPESTI FÚVÓSÖTÖS DEB­
RECENBEN. Az országoshírű Buda­
pesti Fúvósötös pénteken, f. hó 
5-én este 3 órai kezdettel hangver­
senyt ad a Zeneművészeti Szakis­
kola nagytermében. Műsoron klasz- 
szikus, valamint mai magyar és 
román bemutatók szerepelnek. Je­
gyek 3 és 4 forintos árban hely­
színen, a hangverseny előtt kap­
hatók.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN a Mű­

szaki KTSZ hetenként 2 vagon füst­
csövet, ugyanannyi horganyzott ved­
ret és egyéb háztartási cikkeket ké­
szít a dolgozók részére. A horganyzó 
üzemet ebben az évben helyezték 
üzembe, amely a tiszántúli bádogos 
részlegek munkáját biztosítja.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtó 
bizottsága felhívja a háztulajdono­
sokat és házkezelőket, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom évfordulója alkalmából házai­
kat legkésőbb november 6-án dél­
ig lobogózzák fel.
A VÁROSI TANÁCS oktatási állan­

dó bizottsága 6-án délelőtt 9 órakor 
ankétot rendez a városi tanács dísz: 
termében. Tárgy: „Ifjúságunk isko­
lán kívüli magatartása". Eladó: Kiss 
Tihamér tanítónőképzőintézeti tanár. 
Vitavezető: Kapusi Jánosné, állandó 
bizottság elnöke.

ELUTAZOTT hazánkból a szovjet 
nőköldöttség.
A DEBRECENI LEÁNY-UTCAI AL­

TALANOS ISKOLA 3400 sz. „Szilágyi 
Erzsébet" úttörő csapata a Nagy 
Októberi Szoalista Forradalom 37. 
évfordulóján ünnepélyt rendez, me­
lyen Szófia 16. sz. iskola úttörő csa­
patát testvércsapattá fogadja. Az ün­
nepség Szófiában és Debrecenben 
ugyanazon időpontban, november 7-én 
11 órakor lesz. Debrecenben az 
ünnepséget a megyei tanács kultúr­
termében tartják, melyre az érdeklő­
dőket meghívják.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 0 ős 8 óra­

kor: Rokonok. — BÉKE: délelőtt fél 
10. fél 12 cs fél 2 órakor: Rokonok, 
délután háromnegyed 4. 6, és 8 óra­
kor: Szicíliai vérbosszú. — METEOR: 
háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 
órakor: Királylány a feleségem. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8
órakor: Kis Katalin házassága. — 
KLINIKA: Fél 5 és 7 órakor: Három 
nagysikerű film egy műsorban: I. 
Kék vércsék erdejében. II. Pi.xi és 
Mixl a cirkuszban. III. Kalandos va­
káció.

Népnevelő I. Szabadság-telep: Élet­
jel. — Népnevelő II. Áll. Méntelep: 
Mágnás Miska. — Népnevelő III. 
Járóműjavitó V. Rokonok. — Népne­
velő IV. Reptér: Hűtlen asszonyok. 
Népnevelő V. Csapókért III.: Halha­
tatlan melódiák.

NÉPLAP
A Maqy-.- Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bíharmegyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. 

Szabadság lapnyomda Vállalat. 
Várható legalacsonyabb hőmérséklet

PARTOK! ATAS HAZA HÍREI

November 4-én, csütörtökön de' 
után 5 órakor „A helyi anyagok lei 
használása a propaganda munka 
ban” címmel módszertani elöada- 
lesz az alap- és középfokú prop 
szem. vezetők és propagandisták ré­
szére a Pártoktatás Házában. Tar il 
Bernáth László, a M. E. I. lagja.

Munkásokat keresnek
MEZŐGAZDASAGI Viziépítö Vállalni 

felvesz autógénhegesztőt, aki Vj| 
lannyal hegeszt, továbbá mezőgazda 
sági kovácsokat, jelentkezés: Debre 
cen, Tengerész ui 7. sz.

VIZSGÁZOTT, jogosítvánnyal ren 
delkező vontató és traktorvezetőkei 
azonnal felvesz a 2/2 Mezőgazdaság 
Építőipari Vállalat, Debrecen, Ha-va-'
U. 1. SZ. " au

VÍZVEZETÉK, gáz és központi fű­
tésszerelőket, valamint villanyszere 
löket, kőműves szakmunkásokat és 
segédmunkásokat azonnal alkalmai 
a Hajdú-Bihar megyei Épületszerelő 
Vállalat, Debrecen, Vígkedvű Miháh- 
utca 23. ah

VILLANYSZERELŐT azonnali be. 
lépésre keresünk. Hajdúsági Gyógy, 
szergyár.

CSOMAGOLÁSHOZ értő férfi mun 
kast felveszünk Textilgyár, Bethlen 
u. 32. ah

DEBRECENI Kádár KTSZ felvesz 
kádár szakmunkásokat és szalagra' 
részhez gépmunkást Jelentkező? 
délelőtt 7-től 9-ig Hatvan u. 68. sz, 

MEZŐGAZDASÁGI Víziépitő Válla­
lat keres műtárgyelem gyártásához 
betonos szakmunkásokat. Jelentke­
zés Debrecen, Böszörményi út 31.

MEZŐGAZDASAGI Akadémia keres 
mosónőt, jelentkezés Böszörményi úi 
104. Kapusnál. ' au

APAFI GŐZMALOM két vizsgázod 
kazánfűtőt és négy segédmunkás' 
keres azonnali belépésre. Fizetés 
kollektív szerint. ah

SZEMÉLYGÉPKOCSIRA soffőr fel­
vételik Hajdú-Bihar megyei Temetke­
zési Vállalat, Kossuth u. G. sz. AH 

NAGY motorkerékpár vezetői iga 
zolvánnyal rendelkező motorvezetői 
felveszünk háromkerekű árukihordó 
Zetka motorkerékpár vezetéséhez. 
Jelentkezés: Debrecent Élelmiszerit ír 
kereskedelmi Vállalat, Vörös Hadse­
reg útja. 54. sz. 10. számú szoba. AH 

MŰSZAKI adminisztrátori fölvesz 
a Ravel Vállalat, Vörös Hadseren 
útja 27. '

HARISNYASZEM szedőnőt bentdol 
gozásra felvesz, ruhahímzést, pliszé- 
rozást, előrajzolást, gombhúzás!, 
zsinórhimzést, zászlókészitést vállal 
Háziipari Szövetkezet műhimző rész­
lege, Bádogos utca 4. AH

GYORS- és gépírót azonnali fel 
vételre, valamint kereskedelmi vona­
lon jártas szakembert boltkezelőnek 
a Látóképi boltegységhez azormaíl 
belépéssel felvesz a szövetkezet, ve­
zetősége. Jelentkezni lehet reggel 0 
órától délután 5-ig. Nyugati utca 4 
szám. Központi irodánál.

FELVESZÜNK bőrdíszműves szak­
munkásokat, egy bőripari technikusi, 
aki a bőripar minden ágaban meg 
felelő gyakorlattal rendelkezik és 
egy bőripari normást. Debrecen' 
Szíjgyártó, Bőröndös és Kötélgyártó 
KSZ Debrecen, Hatvan utca 55, sz 
Telefon: 12-85. AH

EGY cipész szakmunkást javító 
munkára felveszünk, Táncsics Cipő 
gyár. ÁH

ANYAGKÖNYVELŐT gyakorlattal 
meghatározott időre azonnal felvesz 
a Finommechanikai Vállalat, Kossuth 
utca 7. AH

FÉRFI segédmunkásokat, vizsgá­
zott gőzkazánfütőket, dömper veze­
tőt, transzportőrkezelöt felvesz a 
Gerne- táruipari Vállalat, Haman Ka­
tó u. 3. AH

GYALUS, marós, lánghegesztő er. 
villanyhegesztö szakmunkásokat ke­
res a Gépjavító Vállalat, Híd u, 4.

LIBAMÁJAT magas árban vesz 
húsüzlet, Pásti utca 6. Ugyan­
ott libaaprólék kapható.

IRODASZÉKKÉNT íróasz 
tál, fotelek, gázradiátor, 
öntöttvas radiátorok eladók 
Péterfia u. 34.

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szobát keresek Rá­
kóczi u. 15. Vcnczelék.

ELADÓ 300 kilós mérleg, 
kézikocsi gumikerekű, fé- 
deres, csapágyas. Király 
Ferenc u. 14.

ELADÓ rekamié bordó 
huzattal, Vörös Hadsereg 
útja 41. 1. 8. «

ELADÓ gázrezsó I. kapu 
Hatvan u. 1. Házfelügyelő­
nél“.

ELADÓ 45-ös férfi durá- 
bel cipő, 4 párnázott szék, 
ócska szekrény, komót, 1 
szivattyús kút. Mester u. 
17. sz.

SZÉP asztaltűzhely é? 
kályha eladó. Tímár utca 
29. sz.

CSERÉPKALYHA és egy 
pálma eladó, Nyíl utca 
105.

KÉTMÁZSÁS hízó eladó, 
Császár Péter u. 48. sz.

BÖRÖNDÖT, retikült, 
pénztárcát, aktatáskát ké­
szít, javít, Feuermami bő­
röndös, Csap utca 56.

JORKSIREI 10 hónapos 
sovány disznó cca 130 
kilós eladó, Rákóczi u. 59. 
Alsó csengő.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Ludmán. Dimitrov u. 
5. Telefon: 47-80.

ELADÓ építkezési fa­
anyag, Kígyó u. 28.

KISIPARI virág topoly a 
teleháló kifogástalan el­
adó, Budapest, Malinovsz- 
ky fasor 1. sz. Molnár 
György.

EXPORT Csepel bejára­
tott új, igényesnek eladó. 
Érdeklődni Kerti, Vörös 
Hadsereg útja 71.

GÁZTŰZHELY négyégős, 
fehér zománcos gáz va­
salók állvánnyal, gázre­
zsó eladók, Poroszlay út 
32. sz.

ELCSERÉLNÉM II. eme­
leti kétszoba, speiz, pince, 
közös konyha, fürdőszo­
bás, (gáz, víz) lakásom 
hasonló egyszobás föld­
szintiért. — Érdeklődni 
Batthyány u. 9. hátul.

RUHASZEKRÉNYEK, 
ágyak, asztal, székek el­
adók, Kinizsi utca 10. Ta­
kács.

ELADÓ fejmosótál, vil­
lanyszári ló, tűzhely, szek­
rény, ágy, éjjeliszekrény. 
Rákóczi utca 5.

ELVESZETT 29-cn 5 hó­
napos, kávébarna alapon 
spricceltszőrü, Pajtás név­
re hallgató kölyök vizsla 
kutya. Megtaláló vagy 
nyomravezető jutalomban 
részesül. Kender utca 25. 
(Sámsoni út mellett.)

CSEMPÉZETT tűzhely 
eladó, Árpád tér 2.

KITÜNÖKAtiBAN lévő 
redőnyös íróasztal eladó, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 26. 
Deutsch.

Simonffy u.

felveszek 
különbejá- 
H a tvan u.

REKAMIÉ boi’dó eping- 
lé huzattal 150 széles fek­
hellyel eladó, Lorántffy u. 
8. sz.

ELADÓ zománcos kály­
ha, két fotel, deszkák. — 
Kálvin tér 11. második 
ajtó.

SÜLLYESZTőS elsőren­
dű női varrógép, varrodá­
nak alkalmas, előre, hátra 
varró eladó,
59. sz.

ALBÉRLŐT 
tisztviselőnőt, 
ratú szobába,
34. VI. ajtó.

DAUERT, hajfestést, víz- 
hullámot, ízléses férfi haj­
vágást készíttessen Mono- 
kinál, Honvéd u. 31.

ELCSERÉLEM debreceni, 
központi, magasföl dsz intés 
kétszobás komfortos laká­
somat budapestivel, Kö­
nyök u. 8.

ELCSERÉLEM nagy szo­
ba, konyha, speiz, előszo­
ba, pince, fáskamra, jó- 
szágtartásos lakásomat 
belvárosi szoba, konyha, 
speizossal. Mercs szabó­
mester. Böszörményi út 
143., villamoshoz közel.

7 évi irodai gyakorlat­
tal állást keresek (pénz­
tárba, gépelni stb.) Szeles 
Gyuláné, Egymalom u. 5.

ELCSERÉLEM kicsi szo­
ba, konyha, speizos laká­
somat nagyobbra. Érdek­
lődni délután 2-től. Kígvó 
U. 38.

ELADÓ új afrikmatrac, 
használt festett vekamir. 
kisméretű hencser, Kálvin 
tér 12.. negyedik ajtó.

KÉT darab hizó sürgé­
sen eladó, Kismacs 2. 8° 
da tanya, Nyulasi megálló 
mellett.

FEKETEBÉLÉSES férfi 
télikabát, sötét, gyapjú 
férfi öltöny, borhúzó gu­
micső hosszú vastag, ú< 
görbe saroglya, ház Er­
zsébet és Késes utcán r‘ 
adók. Böszörményi út 69.

PERZSASZÖNYEG, nyak 
kendő, fehérnemű, pony­
va és zsákjavítást válla­
lunk Háziipari Szövetke­
zet, Kálvin tér 2. Áll

BÚTOROZOTT szobát ke­
res Debreceni Tervezd 
Iroda, Ságvári Endre 2.AH

STRAFKOCSiHOZ való 
3 db 825x20-as gumikö­
penyt cserélünk 650x20-aJ 
vagy 32x6-os gumiab­
ronccsal. Címünk Debrecen, 
Élelmiszerkiskereskedelim 

Vállalat Vörös Hadsereg 
útja 54. szám 10. számú 
szoba. AH

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Nyúlás, Versein 
utca 30.

KÖNYVSZEKRÉNY, Zefir 
kályha, függönykarni? 
eladó, Szövetkezeti Iroda, 
Simonffy utca 13.

bOO kéve csutka Perec 
dűlőben eladó. Érdeklőd­
ni Hatvan u. 47.

ÉVFOLYAM

A de
Tegnap delelő] 

ülést tartott a 
tanács. Nagy 
] uszították az 
iíiboncz Andr cl 
Vörös Zászló I 
kitüntetett veteti 

Az eltelt négj 
Balogh Endre c] 
számolót. Hani 
évvel ezelőtt n] 
nács a munkája 
la, 'hogy alkalmi 
feladatok végre] 
gében megoldott] 
tett hibák ellen] 
a feladatokat, m| 
e kormány eléje 

Részletesen ei| 
zeit munka jó 
Kiemelte: ha a j 
tanács jobban 
na a tömegek aj 
gérc, nagyobbal] 
eredmények, 
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hogy a hatalom] 
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rejlő erőt. egy* 
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\ olt az is, hogy] 
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Nem igyekeatün] 
egy probléma 
pari bölcsessége] 
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sem javítottuk 
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— mondotta. ,AJ 
öntő Vállalat, 
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Tűzhely- és 
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rádiójavító, m| 
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toltak munkát] 
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